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ОСОБЛИВОСТІ РЕЛОКАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОГО ВИРОБНИЦТВА  

В УМОВАХ ВІЙНИ  

 
Наслідки війни супроводжуються щоденними втратамивиробничого та 

інфраструктурного потенціалу України, руйнуванням виробничих потужностей, прямими 

та пов’язаними з ними втратами інвестицій, скороченням зайнятості в продуктивному 

виробництві. 

Тому ефективна релокація підприємств у сьогоднішніх реаліях війни є важливим 

стратегічним пріоритетом для збереження економічного потенціалу нашої країни та 

формування її збалансованого просторового розвитку [1]. 

Програма релокації підприємств в Україні передбачає відновлення економіки 

країни за рахунок переміщення бізнесу з територій, близьких або розташованих у зоні 

бойових дій, в безпечні регіони Західної України. 

Наразі підприємства можуть переїхати до дев’яти областей: Закарпатської, 

Львівської, Івано-Франківської, Тернопільської, Хмельницької, Чернівецької, Вінницької, 

а також до південних територій Волинської й Рівненської. Головним перевізником є 

АТ «Укрзалізниця», АТ «Укрпошта» відповідає за доправлення обладнання до 

залізничних станцій, а також є оператором, забезпечуючи проходження блокпостів, 

оформлюючи транспортні накладні та інші документи, що дають можливість 

компенсувати підприємству витрати на транспортування. 

Програма релокації передбачає державну допомогу в підборі площ для розміщення 

виробництва;допомозі з транспортуванням на новемісце; сприянні в розселенні 

працівників та пошуку нових співробітників;підтримці у відновленні логістики, закупівлі 

сировини та пошуку ринків збуту [2]. 

За даними [2], з початку війни з небезпечних зон за підтримки держави було 

релоковано 800 підприємств. На сьогодні 623 підприємства вже працюють на новому 

місці, для ще 239 здійснюється пошук підходящої локації або способу транспортування. 

Понад 650 підприємств, які планували релокувати свої виробничі потужності, 

відмовились від переміщення у зв’язку з деокупацією територій, на яких вони 

розташовані. Окрім того, нині деякі підприємства повертаються на попередні місця 

роботи у звязку з покращенням там безпекової ситуації, зокрема, в Харківську, 

Чернігівську та Сумську область.  

Найбільше підприємств релокувались до Львівської (24%), Закарпатської (14,5%), 

Чернівецької (9,8%), Івано-Франківської (8,3%), Хмельницької (7,3%), Тернопільської 

(6,3%) областей [2]. 

Серед переміщених підприємств, які вже відновили свою діяльність, найбільшу 

частку становлять компанії оптової та роздрібної торгівлі, ремонту автотранспортних 

засобів і мотоциклів (39% загальної кількості), переробної промисловості (33%), 

інформації та телекомунікацій (6%), професійної, наукової та технічної діяльності (5%) 

[1]. 
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Найбільша кількість переміщених підприємств знаходиться у Львівській області, і 

це підприємства переважно харчової, легкої, хімічної промисловості, будівництва, 

металообробки, торгівлі та інших галузей. 

На Закарпатті при розгляді заявок на переміщення дотримуються підхіду, згідно  з 

яким перенесені виробництва не повинні шкодити екології області. Тому тут 

переважають IT-сфера, виробництво комунікаційного обладнання, деревообробна 

(меблева), машинобудівна, легка (швейна)промисловість, будівництво [3]. 

Воєнне Закарпаття стало платформою для формування нового ІТ-кластера країни 

та сформувало кейс у більш ніж 100 релокованих компаній інформаційних технологій та 

30 тисяч спеціалістів цієї галузі економіки. 

Однією з причин перенесення бізнесу  в цей регіон є зручне географічне 

розташування, оскільки безпосередні кордони з чотирма країнами Європейського Союзу 

відкривають нові можливості для експорту продукції на міжнародний ринок та для 

пошуку інвесторів [4]. 

Таким чином, релокація національного виробництва сприяє збереженню робочих 

місць, податковим надходженням до бюджету країни, розвитку регіональної економіки і 

здорової конкуренції у краю. Тому Програма релокації підприємств відіграє важливу роль 

у повоєнній відбудові економіки країни в цілому. 
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